

# ŠKOLÁČEK



Číslo 1, ročník 24/25, vydává Základní škola J. J. Ryby, Rožmitál p. Tř.

## Září



V pondělí 2. září začal nový školní rok. Do školních lavic poprvé usedlo 48 prvňáčků. Zřizovatel školy - město Rožmitál pod Třemšínem - věnoval všem prvňáčkům balíček se základními učebními pomůckami

V letošním školním roce bude školu navštěvovat více než 480 žáků. Do 6. ročníku nastoupí nově 7 žáků z věšínské školy a 2 žáci, kteří se přistěhovali, proto jsme se rozhodli pro jejich rozdělení do 3 tříd. V tomto roce tak budeme mít v pěti ročnících po dvou třídách a ve čtyřech ročnících po třech třídách. Menší počet žáků ve třídách vytvoří lepší podmínky pro kvalitní výuku a individuální přístup k žákům.

Různými aktivitami jsme si na začátku školního roku připomněli 60. výročí výuky v nových budovách školy v Rožmitále.

Školní rok 2024/2025 zaměříme na téma „škola - místem pohody“. MŠMT průběžně začleňuje problematiku well-beingu do svých koncepčních materiálů, podporuje rozvoj bezpečného, zdravého a přátelského prostředí ve školách především z pohledu duševního a fyzického zdraví a celkové pohody žáků i pedagogů. Proto bychom rádi zařadili do výuky aktivity, které přispějí k

vytvoření příznivého klimatu ve třídách, motivují žáky k seberozvoji, sníží negativní projevy chování. Chceme, aby si děti vytvořily ke své škole pozitivní vztah, neničily prostředí, ve kterém tráví svůj čas.

Ve škole se dlouhodobě zaměřujeme na oblast prevence rizikového chování žáků, snažíme se o minimalizaci šikany, kyberšikany a dalších negativních jevů, jako je např. kouření či požívání alkoholu a jiných drog. Všechna důležitá pravidla chování jsou uvedena ve školním řádu, kde jsou zároveň i postihy za jejich porušování.

Výchovné problémy a problémy s učením je možno řešit s třídními učiteli, vedením školy nebo se můžete obracet na pedagogy školního poradenského pracoviště – metodičku prevence rizikového chování pí uč. Ptáčkovou, školní psycholožku pí uč. Voříškovou a výchovnou poradkyni pí uč. Červenou. Škola spolupracuje především s Pedagogicko-psychologickou poradnou v Příbrami a PPP Lexik v Roztokách. Snažíme se poskytnout žákům se speciálními vzdělávacími potřebami pomoc a kvalitní zázemí. Přítomnost asistenta pedagoga ve třídě se již stává běžnou součástí výchovně-vzdělávacího procesu.

Nedílnou součástí školní činnosti jsou v naší škole ekologické aktivity. Od roku 2010 se pyšíme mezinárodním titulem Ekoškola, máme pěkné úspěchy v celorepublikových programech Recyklohraní a CO2 LIGA. Doufáme, že i letos posuneme latku zase o trochu výš. Udržitelný rozvoj je pro nás prioritní oblastí v rámci našeho členství v Síti přidružených škol UNESCO. Chtěli bychom zapojit do našich vzdělávacích akcí i děti z mateřské školy, rodiče a další zájemce.

V průběhu celého školního roku proběhnou ve spolupráci s žákovským parlamentem opět již tradiční akce – pochod k mohyle J. J. Ryby, vánoční besídky a rozsvícení vánočního stromu, stužkovaná, sportovní akce, soutěže atd.

Od září zahájily svou činnost zájmové kroužky. Poplatek za účast v kroužcích bude 200 Kč za pololetí. Pro zlepšení podmínek pro dojíždějící žáky, kteří nechodí do školní družiny, bude v provozu ranní školní klub.

Během prázdnin jsme prováděli údržbu vnitřních prostor. Probíhalo malování tříd, opravy výmalby na chodbách, výměna dlažby u hlavního vchodu, měnili jsme několik zničených dveří. Také jsme dokončili projekt „Modernizace kmenových tříd na ZŠ J. J. Ryby Rožmitál p. Tř.“, který byl vypracován ve spolupráci s Místní akční skupinou PODBRDSKO a je spolufinancován z Programu rozvoj venkova. Ve čtyřech třídách bylo modernizováno nevyhovující technické vybavení pro výuku.

V září také proběhly třídní schůzky s rodiči. V jejich rámci bychom chtěli oslovit rodiče, kteří by byli ochotni pracovat ve Školské radě, které končí funkční období, a proto budou se volit noví členové. Chtěli bychom obnovit i činnost Klubu rodičů a přátel školy. Toto sdružení pod vedením pí Havlové velmi aktivně podporovalo školu. Doufáme, že se najdou další nadšenci, kterým záleží na rozvoji školy, kde se vzdělávají jejich děti. Další

informace o činnosti Klubu rodičů najdete na našich stránkách pod odkazem Rodiče.

Pro bezproblémovou práci školy je důležitá dobrá spolupráce nejen se Školskou radou a Klubem rodičů a přátel školy, ale i s dalšími partnery - Centrem celoživotního vzdělávání s knihovnou manželů Tomanových, Městským kulturním střediskem Rožmitál p. Tř., Podbrdským muzeem a TJ Spartak. Klíčová je pak pro nás podpora zřizovatele školy - města Rožmitál. Jsme rádi, že škola patří mezi priority města. Významná je pro nás i pomoc sponzorů. Přeji Všem žákům šťastné vykročení do školního roku 2024/2025 a rodičům jen samou radost z dosažených studijních výsledků svých dětí.

PaedDr. Jana Bacíková, ředitelka školy



## Výročí školy – 60 let

Září se neslo v duchu oslav výročí školy. Dne 27. září dostali žáci ředitelské volno (na 80 žáků se zapojilo aktivně a zůstalo v tento den ve škole) a školu zaplnili hosté, kteří byli na tento den pozváni, aby mohli nakouknout pod pokličku naší školy. Hosté prošli I. i II. stupněm, kde byly připraveny ukázky hodin, prezentace činnosti předmětů a klubů, módní přehlídka v podání třetáček a mnoho dalšího. Poté se přesunuli do zahrady, kde pan starosta zasadil památný strom. Na 3. 10. pak byl připraven Den otevřených dveří pro veřejnost.









## Jsme šestáci

S úsměvem jsme vstoupili do nového školního roku, který pro nás bude asi trochu těžší, jsme totiž už šestáci. Máme novou třídu a nové paní učitelky a pány učitele. Začátek roku byl fajn. První dva dny jsme strávili s naší novou třídní paní učitelkou. Seznamovali jsme se s tím, jak to chodí na druhém stupni, domluvili jsme se na třídních pravidlech, poučili jsme se o bezpečnosti, zvolili jsme si třídní samosprávu a plánovali náš školní rok. Druhý den jsme se vypravili na procházku k Sadonskému rybníku. Cestou jsme ve skupinkách sbírali abecedu z přírodnin a plnili další úkoly. U samotného rybníka jsme si udělali obrázek z našich obtisknutých prstů, který jsme pak přidali na nástěnku „Tak to jsem já - všichni zapadneme“. Nechyběly ani stmelovací hry. I přes horké počasí jsme si užili např. i hru „Kde mám svoje burrito?“.

Třída 6.A





## Den s třídním učitelem

8. B při třídních hrách  
v kruhu



9. A a 9. C na hřišti v Hoděmyšli



Třídy 8. A, B a C společně vyrazily na koupaliště, kde hrály hry na spolupráci a zlepšení komunikace v kolektivu. Do těchto her byla zapojená voda, takže prostředí koupaliště bylo nanejvýš vyhovující.

## Podzimní „cyklopoznávačka“

Hned třetí den školy se skupina žáků se zkušeným doprovodem vydala na vyjíždku, která stála skutečně zato. Na první zastávce a zároveň na nejvyšším bodu naší cesty – Nad Maráskem (805 m n. m.) se nám naskytly parádní výhledy do kraje i znamenité přírodní úkazy, jako jsou: skalní výchozy nebo různorodý stromový porost na vrcholu.

Po sjezdu do Míšov nešlo nezastavit a neochutnat něco z dnes už legendárních gril – pokrmů. Tato zastávka byla vítaná a námi všemi kvitovaná. Třetí zastavení se uskutečnilo u chaty Václavka, kolem které prošly dějiny druhé světové války.

Připomněli jsme si zde osudy a příběhy aktérů jedné z temných dob našich dějin, např. parašutisty Jaroslava Švarce, který zde na krátký čas našel úkryt a jehož život zanedlouho skončil v cyrilometodějském chrámu v Praze. Výlet byl zakončen po příjemné cestě kolem Věšina a rybníku Obžery. Celkový nájezd byl 36 km.

Tak zase příště: Kolu zdar!



Marcel Voříšek



## Automat na školní pomůcky

V našem městě, kde sídlí i škola, došlo v červnu ke zrušení kamenného obchodu s papírenskými potřebami. Moc děkujeme paní Švehlové, že obchod v našem městě vedla a že jsme si mohli v červnu nakoupit zboží s výraznou slevou. Obchod nám bude chybět. Jak jeho vůně, tak příjemná obsluha. To nás ale vedlo k zamyšlení, kde si žáci koupí tužku, obal, sešit, když bude potřeba. Každý den pro nějakou drobnost do Příbrami? To přeci nejde! A tak jsme do naší školy instalovali nový automat s psacími pomůckami. K instalaci došlo v pátek dne 6. září a vybraní žáci s výjimečným citem pro malování budou moci automat pomalovat a zkrášlit jeho vnější podobu. Stěhování automatu do druhého patra bylo méně náročné díky plošině, která nám pomohla automat do druhého patra přemístit. V automatu lze zakoupit tužky, ořezávátka, pastelky, fixy, zvýrazňovače, lepidla, kružítko, pravítka, sešity apod. Nabídka v automatu se bude měnit podle počtu prodaného zboží a bude doplňována dle aktuální poptávky z řad žáků.

Automat mají na starost dvě žákyně osmého ročníku - Lucie Pašková a Andrea Kaiserová. V případě poruchy, nevrácení peněz či neobdržení příslušného zboží, mohou žáci oslovit jednu z holek, které mají k automatu klíč a budou se snažit poruchu vyřešit. Lucka a Andrea jsou také v kontaktu s majiteli automatu. Doufáme, že automat na naší škole vyřeší problém zapominání pomůcek a pomůže doplnit chybějící zboží do školních aktovek.

Zdeňka

Čížková



## Dny pro záchranu života

V týdnu od 30. září prošly všechny třídy teoretickou i praktickou částí Dnů pro záchranu života od Záchranky. V letošním roce se projekt zaměřil na pomoc při dopravní nehodě. Během teoretické části si žáci připomněli vše, co se už od záchranářů naučili - druhy poranění, telefonní čísla, neodkladnou resuscitaci. Při praktické části si mohli vyzkoušet svou reakci svědka dopravní nehody a ošetření zraněného. Na závěr se žáci přesunuli k sanitnímu vozu.



# E.on projektový den



## Vernisáž výstavy školních prací žáků



Dne 19. září proběhla vernisáž výstavy žakovských prací v Podbrdském muzeu. Celý měsíc zde byla výstava volně přístupná. Za instalaci, a hlavně za přípravu krásných prací, děkujeme paní učitelce M. Sladké a M. Brotánkové.



# Žákovský parlament Rybičky



Tento rok přijal žákovský parlament Rybičky nové členy a také se změnil funkce. Naše nová předsedkyně je Eliška Skalíková a dva místopředsedové jsou Alena Žibřidová a Karolína Šourková. Letošní rok budeme pořádat dva typy akcí, a to tradiční a i nové. Mezi novými akcemi je např. Den šílených klobouků, který proběhl 25.9.

Zapojily se spíše děti z menších tříd a byly velmi kreativní. Kousky, co si děti vytvořily doma se nám moc líbily. Další akce, o které byste měli vědět je Pěšky do školy, kde jsme dělali anketu s rodiči a žáky a ptali se jich na dotazy o tom, jak se dostávají do školy, ve třídách jsme měli tabulky, do kterých se zapisovalo, čím se kdo dostal do školy. Opět jsme se tak zapojili do celorepublikové soutěže. Také naše škola měla výročí 60 let, do kterého jsme se aktivně zapojili. V tomto školním roce se budeme účastnit Cirkulární školy, což je projekt Pražského inovačního institutu zaměřený na cirkulární ekonomiku ve školách. My jsme si vybrali program Reuse zaměřený na swap a jako doprovodnou aktivitu vytvoření vyvýšených záhonů a zastínění venkovní učebny. V rámci tohoto celoročního projektu nás budou čekat 4 workshopy a vydáme se na 1 exkurzi, projekt vyvrcholí celoškolskou osvětovou akcí. Konat se budou i naše tradiční říjnové akce jako je Lampionový pochod 25.10. Pozvat vás můžeme i na Den profesí 24.10.

Tereza Pekárová



Volby vedení ŽP

Den šílených klobouků





Pěšky do školy



Výročí  
60 let školy a představení ŽP



To jsme my



## Akce říjen

- 2. října – Kariérové poradenství (9. roč.)
- 1.-3. října – Dny pro záchranu života
- 3. října – Den otevřených dveří pro veřejnost k 60. výročí otevření nových školních budov
- 3. října – Doctor Dancer pro 1. stupeň
- 4. října – Doctor Dancer pro 2. stupeň
- 4. října - Beseda s pracovníkem Úřadu práce Příbram (9. roč.)
- 5. – 12. října – Fairtrade – výstava na podporu důstojné práce
- 7. – 11. října – Sběrový týden (baterie, hliník, drobné elektro)
- 9. října – Děti dětem (program SOŠ Dubno k volbě povolání – 9. roč.)
- 10. října – Cestopisná přednáška (6. – 7. roč.)
- 15. října – Škoda Auto a.s. (9. ročník)
- 22. října – Setkání žáků a rodičů se zástupci SŠ a SOU (15.30 hod.)
- 25. října – XVII. Ročník lampionového pochodu k mohyle J. J. Ryby
- 29. – 30. října – podzimní prázdniny
- 31. října – 5. listopadu – Poznávací zájezd do Anglie (8. a 9. ročník)
- Mezinárodní měsíc školních knihoven - „Záložka do knihy spojuje školy“ na téma „Od mravence po velrybu – inspirující svět zvířat“; akce „Devátáci čtou prvňáčkům“
- Lekce bibliograficko – informační přípravy v knihovně
- Oktoberfest.- projekt v hodinách německého jazyka
- Výlovy rybníků – vycházky I. stupně

**Další informace a foto z akcí školy na [www.zsrozmital.cz](http://www.zsrozmital.cz) pod odkazem Foto z akcí školy.**

Školní noviny, číslo 1, ročník 2024/2025, vydává Základní škola J. J. Ryby Rožmitál pod Třemšínem jako své školní noviny. ■ Vychází 1x za měsíc. ■ Redakce se vyhraňuje právo na zveřejňování příspěvků ve ŠN, právo zkrátit či odmítnout příspěvky a zodpovídá za vytištěný text. ■ Připravila Mgr. Eliška Moravcová za podpory ostatních vyučujících, zástupců Ekospojek a Školního parlamentu Rybičky. ■ Email: [skolnicasopis@zsrozmital.cz](mailto:skolnicasopis@zsrozmital.cz) ■ školní interní uložisko Výměna-Učitelé-Třemšínské listy - Školáček